Доклад Главы МО пос.Лисий Нос В.М.Грудникова о реализации в муниципальном образовании поселок Лисий Нос полномочий местного значения в 2015 году и задачах на 2016 год (к отчету о деятельности муниципального совета МО пос.Лисий Нос за 2015 год)
Руководствуясь п.6. ст. 27 Закона Санкт-Петербурга №420-79 от 23.09.2009 «Об организации местного самоуправления в Санкт-Петербурге», ст. 28 Устава МО пос. Лисий Нос я как Глава МО пос. Лисий Нос 22.03.2016 года уже отчитался о своей деятельности перед представительным органом власти – муниципальным советом МО пос. Лисий Нос. По результатам отчета деятельность Главы МО была признана удовлетворительной. 

Сегодня на основании п.6. ст. 27 Закона Санкт-Петербурга №420-79 от 23.09.2009 «Об организации местного самоуправления в Санкт-Петербурге», ст.ст 28,33 Устава МО пос. Лисий Нос депутаты муниципального совета и Глава МС отчитаются перед населением МО о своей деятельности за 2015 год.
1. Об исполнении бюджета МО поселок Лисий Нос в 2015 году. 
По итогам 2015 года 
- доходы бюджета МО пос.Лисий Нос составили  69 миллионов 162 тысячи руб.; 
- расходы – 69 миллионов 289  тысяч руб. 
- дефицит составил 127 тысяч рублей, покрытие дефицита – за счет увеличения остатков денежных средств внутреннего бюджета. 

Таким образом, бюджетные обязательства исполнены по доходам на 101 %. План по доходам составлял 68 миллионов 353 тысяч 300 руб. По расходам бюджет исполнен на 99 % от утвержденного плана. 
Приоритетными направлениями деятельности органов местного самоуправления в 2015 году стали:
- текущий ремонт и содержание дорог, расположенных в пределах границ муниципального образования – бюджетные ассигнования оставили 21 миллион 741  тыс. руб., что составило 31,8% в бюджете муниципального образования;
- благоустройство - 25 миллионов 685 тысяч 500 руб. (более 37% от общего бюджета МО), в том числе на благоустройство придомовых и дворовых территорий  было выделено 5 миллионов 633 тысячи 300 руб., из них на установку и содержание малых архитектурных форм – 5 миллионов 103 тысячи 300 руб.;
- поддержание санитарного состояния поселка – обеспечение чистоты, ликвидация  свалок, уборка улиц, тупиков и проездов - 9 миллионов 850 тысяч 400 руб., или 14,4% в структуре местного бюджета;
- озеленение - 2 миллиона 445 тысяч 200 руб.
- создание зон отдыха, содержание детских и спортивных  площадок - 7 миллионов 756 тысяч 600 руб. или 11,34% от бюджета МО.
То есть в целом количество денежных средств в структуре местного бюджета, выделенных на исполнение полномочий по благоустройству, озеленению и ремонту доро, составило 66%.
Также в 2015 году особое внимание, в связи с юбилейной датой - 70-летием Победы, было уделено организации и проведению праздничных и иных зрелищных мероприятий, развитию местных традиций – на эти цели в бюджете МО было предусмотрено 2 миллиона 473 тысяч 600 руб., что составляет 3,6% бюджета МО.
2. Результаты социально-экономического развития.
По результатам мониторинга социально-экономического развития внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга и оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления по итогам 2015 года, муниципальное образование поселок Лисий Нос поднялось с 16-го места на 5-е среди 21 муниципального образования, представленного в категории «Поселки». Таким образом, рейтинг МО пос.Лисий Нос за год вырос на 11 пунктов. 
3. Крупные проекты, реализованные на территории МО пос.Лисий Нос в 2015 году.

Благоустройство, озеленение, ремонт дорог. 

В 2015 году был установлен памятник «Дорога Мужества» на Центральной площади поселка Лисий Нос за счет внебюджетных средств. Также возле памятника произведены работы по благоустройству: мощению тротуаров и дорожек, устройству цветников, гранитного постамента с барельефами, по установке скамеек и урн. В рамках акции «Сирень Победы» ветеранами возле памятника были высажены кусты сирени.
В городском смотре-конкурсе по благоустройству в  номинации «Самый благоустроенный объект культуры» памятник защитникам Малой дороги жизни (с благоустройством прилегающей территории) занял 1 место.  
Произведено вертикальное озеленение на Центральной площади, у здания Муниципального Совета, церкви и библиотеки, у зоны отдыха на Морском проспекте. 

Разбито несколько садов и скверов на территории поселка Лисий Нос: в честь празднования 70-летия Победы при содействии Приморского лесничества на Ореховой улице была создана «Аллея памяти», на пересечении улицы Захарьевской с Ленинградским шоссе разбита кленовая роща, при активном участии жителей силами Молодежного экологического отряда создан сквер «Черепаха». 

Организованы 2 месячника благоустройства и 2 субботника, в рамках которых вывезено 52 куб. метра мусора за внебюджетные средства, самые активные участники награждены кепками и ветровками.
Реализован первый этап  по обустройству зоны отдыха на Дубовом переулке с установкой детской площадки и зоны отдыха для взрослых. В 2016 году работа будет продолжена - будет обустроена площадка для взрослых, произведено озеленение территории.
В 2015 в произведен ремонт 8 дорог поселка: из них 3 грунтовых - ул. Лесная, Трудовой переулок, ул. Короткая; 5 в асфальтовом исполнении - ул. Красноармейская, Ленинградское шоссе, ул. Петровская - от Межевой до Балтийского проспекта, Морской пр. и пер. Дубовый. Общая стоимость работ составила  8 млн. 863 тыс. рублей. Из них 3 млн. 354 тыс. рублей – это средства экономии, полученные в результате проведения конкурентных процедур и перенаправленные по решению муниципального совета МО пос.Лисий Нос на ремонт дорог.
В конце 2015 года на Центральной площади поселка был установлен сценический павильон. Новая сцена стала замечательным подарком жителям поселка. Официальные мероприятия, традиционные праздники с появлением новой сцены стали еще ярче. Артистам стало гораздо комфортнее – сценический павильон оборудован навесом, креплениями для декораций, что не только защищает от ветра и непогоды, но и радует зрителей ярким оформлением.
Безопасность дорожного движения.

В 2015 году были приняты дополнительные меры, способствующие безопасности дорожного движения при переходе пешеходами Приморского шоссе в центральной части поселка:

- За счет внебюджетных средств выполнены работы по продлению пешеходной дорожки от автобусной остановки до пешеходного перехода, ведущего к туннелю;

- нерегулируемый пешеходный переход у здания муниципального совета был оборудован проблесковыми маячками, а разграничивающий потоки транспорта «отбойник», расположенный напротив остановочного комплекса, снабжен соответствующими дорожными знаками и светоотражающими тумбами;

- на рекламной конструкции над Приморским шоссе (на спуске с виадука) со стороны города был установлен баннер, информирующий о том, что впереди опасный пешеходный переход;
- по просьбе жителей Лисьего Носа органам местного самоуправления поселка удалось достигнуть договоренности с руководством РЖД о ремонте лестничных сходов на перрон железнодорожной станции «Лисий Нос». 
Уборка и вывоз мусора, раздельный сбор ТБО.

Большая работа была проведена по переводу частного сектора поселка на индивидуальную систему сбора и вывоза твердых бытовых отходов, отказавшись от контейнерных площадок открытого типа. Данная необходимость была продиктована вступавшими с 1 января 2016 года изменениями в жилищном законодательстве, не позволявшим местным органам власти сохранить ранее существующую систему сбора и вывоза ТБО. В рамках осуществления полномочий по решению вышеуказанного вопроса местного значения местной администрацией пос. Лисий Нос была предварительно проведена агитационная и разъяснительная работа. Жители информировались о возможности выбора любой организации – перевозчика. Организация вывоза мусора посредством индивидуальных контейнеров населением была признана как наиболее приемлемая форма решения проблемы и успешно реализуется сегодня. 
По состоянию на 31 декабря 2015 года МУП «Лисий Нос» было заключено 500 агентских договоров на индивидуальную утилизацию ТБО. Ликвидировано 11 контейнерных площадок открытого типа.
Праздники и мероприятия.
Приоритетным направлением на 2015 год являлось проведение торжеств в честь празднования 70-летия Победы. Торжества прошли на высоком уровне, все запомнили и трогательные моменты вручения медалей ветеранам, и выступление Татьяны Булановой, и сцену-«Полуторку», и открытие мемориального комплекса, посвященного блокадному подвигу земляков. Ветеранам вручено 140 медалей. 8 мая состоялась торжественная церемония открытия памятника «Дорога мужества». 9 мая жители поселка Лисий Нос приняли участие в акции «Бессмертный полк», которая началась шествием в поселке в сопровождении оркестра, далее – молодежь и ветераны продолжили акцию, приняв участие в шествии на Невском проспекте в Санкт-Петербурге. Так же в честь празднования 70-летия Победы для жителей была организована теплоходная прогулка с возможностью посмотреть салют Победы с Невы. 
В 2015 году еще один акцент был сделан на работе с молодежью. Проведено 40 мероприятий с участием детей и подростков. В том числе по инициативе молодежного актива была организована экскурсия в Петропавловскую крепость. 
Состоялись спортивные мероприятия:  «Лыжня-2015 в Лисьем Носу» и велопробег, «Веселые старты» для школьников поселка ко Дню защиты детей и 4 соревнования по пейнтболу. 
В рамках военно-патриотического воспитания - военно-полевые учения "Мобилизация" на базе МЧС в Шлиссельбурге. И ряд других.
Местное самоуправление
В 2015 году состоялось 16  заседаний муниципального совета МО пос.Лисий Нос. Было принято 75 решений. Хотелось бы отметить слаженную работу депутатского корпуса муниципального образования поселок Лисий Нос. Принятие бюджета, определение основных направлений деятельности, формирование планов, контроль за работой местной администрации - в 2015 году все коллегиальные решения принимались депутатским корпусом единогласно. Это вовсе не означает, что не было разногласий и обсуждений. Мы всегда могли найти общий язык и прийти к единому мнению, внося коррективы в проекты решений до их принятия. Таким образом вот уже полтора года решения принимаются единогласно.  
В 2015 году был создан молодежный совет МО, он успешно работает. 
Была проведена подготовительная работа по формированию общественного совета МО пос.Лисий Нос. На сегодняшний день общественный совет сформирован.
4. Основные задачи на 2016 год.

Благоустройство, озеленение, ремонт дорог. 

Передача памятника «Дорога Мужества», установленного к 70-летию Победы, на баланс местной администрации. В настоящее время собирается комплект документов: оформляется земельный участок, получаются технические условия для электроподключения и освещения памятника.

Завершение второго этапа работ по обустройству зоны отдыха на Дубовом. В 2016 г. территория будет озеленена деревьями и кустарниками, будет обустроена площадка для взрослых. Детская зона отдыха, появившаяся здесь в 2015 году, пользуется популярностью у жителей – там всегда много семейных пар с детьми.
Благоустройство парка «Морские Дубки» на Новоцентральной улице. Состоялся аукцион на право проведения работ. Сумма контракта -  2 млн. 170 тыс.729 руб. Будет произведена санитарная расчистка территории от завалов - мусора и кустарника, вырубка больных деревьев, корчевание пней, посадка новых деревьев и кустарников – дубы, клены, сосны; формовка крон деревьев. Парк обретет ухоженный вид.
Устройство пешеходных дорожек с мощением тротуарной плиткой вдоль ул. Новоцентральной, ул. Деловой и ул. Электропередач с озеленением территории и установкой вдоль дорожек малых архитектурных форм. Общая протяженность дорожек составит около 1030 метров. 
Устройство зоны отдыха на углу ул. Красноармейской и Большого проспекта. Здесь появятся тротуары и другие элементы благоустройства. Средства на проведение работ по строительству включены в муниципальные программы и бюджет 2016 года. После их завершения, органы местного самоуправления поселка представят новую зону отдыха на общегородском смотре-конкурсе по благоустройству.
Наряду с этим совместно с Администрацией Приморского района идут работы по оформлению паспортов бесхозяйных дорог. Всего на территории поселка выявлены 3 бесхозяйные улицы: ул.Тихая и ул.Железнодорожная будут учтены и закреплены для обслуживания органами местного самоуправления. Улица Майская, по результатам проверки, в существующем состоянии не может быть признана дорогой.

В 2016 году также  в местном бюджете предусмотрены средства на оперативный и ямочный ремонт улиц на сумму 400 тыс. руб.
Безопасность дорожного движения.

Пешеходный переход через Приморское шоссе. По информации, подтвержденной Комитетом по развитию транспортной инфраструктуры Санкт-Петербурга,  на дорожном полотне от пешеходного тоннеля до тротуара улицы Раздельной (возле магазина «Спар») в 2016 году будет нанесена разметка «зебра», обозначающая пешеходный переход, с установкой соответствующих дорожных знаков. 
Достигнута договоренность с ГЦРР о размещении на рекламной конструкции над шоссе плаката «Опасный переход, соблюдай скоростной режим» на 2016 год.

Проектирование светофорного объекта на Приморском шоссе на пешеходном переходе возле здания муниципального совета КРТИ запланировано на 2016 год. Установка – на 2017 год.

Оборудование пешеходного перехода через железнодорожные пути ограждениями и заездом для инвалидов-колясочников. Написаны письма в дирекцию РЖД. Работы запланированы на 2016 год.
Уборка и вывоз мусора, раздельный сбор ТБО.

Продолжается работа по переводу частного сектора поселка на индивидуальную систему сбора и вывоза твердых бытовых отходов. Призываю всех не затягивать с заключением договоров на индивидуальный вывоз ТБО. В ближайшее время контейнерная площадка у почты будет ликвидирована. 
Создан круглосуточный телефон «горячей линии» 434-90-46, на который жители поселка могут позвонить и сообщить об обнаруженных свалках.
Раздельный сбор мусора. На территории поселка при активном участии молодежного совета установлено 2 «экодомика» для приема пластика и макулатуры – возле магазина «Спар» и на ул.Военной, это позволяет жителям уменьшить объем формирования индивидуального мусора на 28%. Еженедельный вывоз с одного «экодомика» составляет 12,5 куб. м полимеров и 1,7 куб. м макулатуры. В настоящее время ведется работа по поиску переработчика стекла, организуются обучающие встречи с населением о правилах раздельного сбора.
Кроме того, ежемесячно возле здания муниципального совета организовано дежурство «экомобиля» для сбора опасных отходов. 
Праздники и мероприятия.

На 2016 год запланировано к проведению 70 массовых мероприятий различной направленности. Основная работа проводится по направлениям:

1.  Проведение праздничных и иных зрелищных  мероприятий, мероприятий по сохранению и развитию местных традиций и обрядов (18 мероприятий).
2. Организация досуговых  мероприятий для жителей МО пос. Лисий Нос» (34 мероприятия).
3. Военно-патриотическое воспитание  (5 мероприятий.)

4.Организация спортивных и физкультурно-оздоровительных мероприятий (7 мероприятий).
На сегодняшний момент проведено 10 праздничных и 12 досуговых мероприятий, в том числе «Новогодний карнавал» и «Масленица», проходящие на новой сцене. По сравнению с прошлым годом, масленичные гуляния прошли на совершенно другом уровне, более ярко и организованно. Новая сцена стала центром притяжения, Масленица была по-настоящему широкой: детская игровая программа, спектакль с участием скоморохов – традиционные проводы зимы привлекли более 360 жителей. 
Также проведены 6 спортивных мероприятий, в том числе «Зимний праздник на катке» (совместно со школой), участие в «Лыжне России-2016» (в Лахта-Ольгино), «Лыжня Лисьего Носа – 2016»; 3 военно-патриотических мероприятия, 4 мероприятия по профилактике: дорожно-транспортного травматизма, правонарушений, наркомании.
Местное самоуправление

Средства массовой информации. На 2016 год пересмотрена концепция печатного органа. Газета  «Вести Лисьего Носа» теперь выходит на 8 полосах и в новом оформительском и концептуальном решении и примет участие в восьми номинациях городского конкурса на лучшее муниципальное СМИ.
Таким образом, местной администрацией и муниципальным советом поселка в 2015 году сделаны важные шаги, направленные на поступательное развитие и процветание Лисьего Носа, намечены перспективы на будущее. И, конечно, многое сделано благодаря вам и вашим просьбам, уважаемые жители Лисьего Носа. Благодаря активистам поселка, выступающим за тесное взаимодействие и сотрудничество с органами местного самоуправления.
