Доклад Главы МО пос. Лисий Нос В.М. Грудникова
о реализации в муниципальном образовании поселок Лисий Нос
полномочий местного значения в 2016 году

Уважаемые жители Лисьего Носа, уважаемые присутствующие!

В основной части своего доклада я хотел бы кратко рассказать о деятельности органов местного самоуправления в 2016 году, привести несколько цифр, а также коснуться планов работы муниципалитета и местной администрации, определенных на 2017 год.

О расходовании средств бюджета

Приоритетными направлениями деятельности органов местного самоуправления в 2016 году стали:
1. БЛАГОУСТРОЙСТВО – на эти цели было выделено из бюджета 43 миллиона 333 тысячи рублей, что составило более 43% от общего бюджета муниципального образования.
В том числе:
- на создание зон отдыха, обустройство, содержание и уборку детских игровых и спортивных площадок - 23 миллиона рублей, или 22,5% бюджета;
- на поддержание санитарного состояния поселка – обеспечение чистоты, уборку улиц, тупиков и проездов – в совокупности 11 миллионов 757 тысяч рублей, или 12 % в структуре местного бюджета;
- на проведение санитарных рубок деревьев - 3 миллиона 198,5 тысяч рублей;
- на озеленение - 3 миллиона 162 тысячи рублей;
2. ТЕКУЩИЙ РЕМОНТ И СОДЕРЖАНИЕ ДОРОГ - бюджетные ассигнования составили 24 миллиона 701 тысяча рублей, это около 24 % от всего бюджета МО пос. Лисий Нос. Из них: 8 миллионов – на ремонт, и около 16 миллионов рублей - на содержание дорог, которое включало в себя:
- механизированную уборку в летний и зимний период;
- выкос травы с обочин:
- прочистку водоотводных канав.
3. ПРОВЕДЕНИЕ ПРАЗДНИЧНЫХ И ИНЫХ ЗРЕЛИЩНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ – 2 миллиона 50 тысяч рублей, или  2 % бюджета муниципального образования.
На проведение досуговых, военно-патриотических, досуговых мероприятий – около 1 миллиона 300 тысяч рублей.

Благоустройство

В 2016 году проведены работы по благоустройству парка «Морские Дубки» на Новоцентральной улице, удалены деревья-угрозы, проложены прогулочные дорожки. Также завершен второй этап работ по обустройству зоны отдыха на Дубовом с устройством игровой зоны резиновым покрытием, параллельно оборудована 1 спортивная и 2 детских игровых площадки. 
Также в 2016 году произведена вырубка 216 деревьев-угроз.
Наиболее значимый проект по благоустройству, который удалось реализовать в прошлом году, - строительство сети зон отдыха, сопровождаемых дорожками в плиточном исполнении вдоль ул. Новоцентральной и ул. Деловой, а также сквера на углу ул. Красноармейской и Большого пр., с озеленением и установкой малых архитектурных форм в виде лисичек и скамеек. Общая протяженность благоустроенных зон составила около 1000 метров. Дорожки были призваны, в первую очередь, обеспечить безопасность школьников, идущих на занятия в учебное заведение вдоль поселковых дорог, не предусматривающих тротуаров. Преследуемая цель была достигнута: школьникам обеспечено максимально безопасное передвижение.
В планах - устройство прогулочных дорожек и вдоль улицы  Электропередач, работы будут произведены после завершения здесь строительства канализации в 2018 году. 
Также муниципалитет планирует устройство пешеходных дорожек вдоль кармана Приморского шоссе от магазина «Спар» к Новоцентральной улице.
Основная цель, которую мы перед собой ставим – обеспечение безопасного пути к учреждениям образования – к школе и детскому саду -  из любой точки поселка.

Результаты взаимодействия с органами власти и коммунальными службами в сфере благоустройства

Тесное взаимодействие органов местного самоуправления с органами государственной власти, коммунальными службами, позволяет на местном уровне решать вопросы, не относящиеся к полномочиям местного значения.

Пешеходный переход через Приморское шоссе

Летом 2016 года Комитетом по развитию транспортной инфраструктуры Санкт-Петербурга завершены работы по проектированию светофорного объекта для установки на опасном пешеходном переходе на Приморском шоссе (возле здания муниципального совета). Установка светофора запланирована на 2017 год. 
По договоренности с Городским центром размещения рекламы, на конструкции над Приморским шоссе постоянно размещен плакат: «Опасный переход, соблюдай скоростной режим».
В настоящее время произведены работы по организации пешеходного перехода от тоннеля под виадуком через дорогу к улице Раздельной (возле магазина «Спар»). Установлены знаки, обозначающие пешеходный переход, на дорожное полотно нанесена разметка «Зебра».
В марте 2017 года в районе опасного пешеходного перехода на Приморском шоссе были установлены видеокамеры для фиксации нарушителей, не пропускающих пешеходов и нарушающих скоростной режим в районе населенного пункта.

Восстановлено освещение в туннеле. После обращения местной администрации МО пос.Лисий Нос к руководству АО «Курортэнерго» было восстановлено освещение в пешеходном туннеле под виадуком в районе д. 48 по Приморскому шоссе: выполнен ремонт одного светильника, еще в двух была произведена замена электрических  ламп.

Оборудование пешеходного перехода через железнодорожные пути
По информации Санкт-Петербургского отдела инфраструктуры Октябрьской дирекции филиала ОАО «РЖД», поступившей в ответ на запрос муниципалитета, в отдел Службы пути подана заявка о включении в инвестиционную программу «Предупреждение травматизма граждан на объектах Октябрьской дирекции инфраструктуры на 2017 год» строительства пешеходного перехода со световой и звуковой сигнализацией на станции поселка Лисий Нос.

Кинотеатр «Чайка»
Благодаря сотрудничеству с депутатом Госдумы РФ Владимиром Ивановичем Катеневым и заключенному между муниципалитетом поселка и Санкт-Петербургской Торгово-промышленной палатой соглашению о сотрудничестве, оперативно был найден инвестор, планирующий реконструировать бывший кинотеатр «Чайка». Инвестором подана заявка в Единое окно инвесторов СПб ГБУ «Управление инвестиций», в ближайшее время будет подписан инвестиционный договор.
По предварительной информации, здание бывшего кинотеатра «Чайка» будет использоваться в качестве объекта культурного развития. В частности -  представлять молодежное патриотическое объединение, военно-патриотический клуб. 

Ремонт и содержание дорог

На территории муниципального образования находится 71 дорога. Уборочная площадь дорог с усовершенствованным покрытием составляет 184 000 квадратных метров, дорог с неусовершенствованным покрытием – 72 000 квадратных метров, обочин – 172 000, тротуаров – 22 000 квадратных метров. 
В 2016 году в рамках муниципальных программ произведен ремонт 8 тысяч 617 квадратных метров дорог, в том числе:
- с усовершенствованным покрытием: асфальтирование участков улиц Холмистой, Деловой, Новоцентральной, Мариинского проспекта;
- с неусовершенствованным покрытием: улицы Дмитриевская и Авиационная на всей протяженности, частично – улицы Сосновая и Песочная. Также в течение 2016 года производился оперативный ремонт дорог по всему поселку. Как я уже отмечал, на ремонт и уборку дорог в 2016 году было потрачено около 25 миллионов рублей или ¼ часть бюджета.
Однако качество покрытия дорог оставляет желать лучшего, поступают жалобы на наличие ям, разбитый асфальт. К слову, зимой этого года дорогам Лисьего Носа пришлось непросто. В некоторые периоды, по данным ОАО «Коломяжское», температурные скачки до 36 раз в сутки переходили от минуса у плюсу через нулевую отметку. 
На 2017 год сумма на цели содержания и ремонта дорог была увеличена до  53% бюджета муниципального образования и составляет без малого 57 миллионов рублей. 
Будет отремонтировано 13 асфальтобетонных дорог и 1 дорога с неусовершенствованным покрытием: ул. Центральная, Большой пр., Балтийский пр., ул. Моховая, ул. Александровская, ул. Электропередач, Мариинский пр., ул. Военная, ул. Кольцевая, ул. Новая, ул. Каупиловская, ул. Нижняя, ул. Горская, ул. Черная речка. В настоящее время идет работа по получению ордеров ГАТИ на проведение ремонтных работ. Начало выполнения работ - 15 апреля 2017 года. Окончание выполнения работ - 15 сентября 2017 года включительно.

Прочистка канав

Ежегодно муниципалитет проводит работы по прочистке и приведению их в соответствие с нормами профилей придорожных водоотводных канав поселка. В 2016 году было прочищено порядка 5 километров канав вдоль улиц: Александровская, Ивановская, Красноармейская, Моховая, Раздельный проспект.
В 2017 году запланирована прочистка канав вдоль улиц: Моховой, Кольцевой, Новоцентральной, 2-ой Полянской и вдоль Балтийского проспекта.
Хочется еще раз сделать акцент на том, что пока не решится вопрос с прочисткой русла реки Черной, а также мелиоративными каналами, находящимися в ведении Комитета по природопользованию, значительного эффекта по водоотведению посредством системы дренажных канав поселка ждать не приходится. Комитет по природопользованию пока, к сожалению, не дает ответа о сроках и выделении средств на проведение данных работ, несмотря на то, что поселок, особенно в период паводка, остро нуждается в стабильно работающей системе водоотведения.

Уборка и вывоз мусора, раздельный сбор ТБО

В 2016 году в связи с изменениями в Жилищном кодексе была продолжена работа с населением по изменению системы сбора и вывоза бытового мусора. На сегодняшний день собственники самостоятельно заключают договоры на вывоз ТБО со специализированными организациями, предлагающими данный вид услуг. Общие контейнерные площадки открытого типа ликвидированы, а освободившиеся территории благоустроены. 
МУП «Лисий Нос» заключено около 600 договоров с собственниками жилья на индивидуальный вывоз мусора. Среднее количество вывозов по заявкам жителей в неделю составляет 100 индивидуальных контейнеров объемом 240 литров. 
Большую помощь поселку в плане поддержания чистоты оказывает частная компания «Чистый Лис», общее количество договоров, заключенных организацией – около 300.
Таким образом  договоры на утилизацию ТБО имеют более 60% от общего количества домовладений поселка.
Несмотря на все опасения и населения, в 2016 году объем и количество возникающих на территории Лисьего Носа несанкционированных свалок значительно сократились по сравнению с аналогичным периодом 2015 года - более, чем на 40%. 
В 2015 году на ликвидацию несанкционированных свалок было израсходовано 5 миллионов 640 тысяч  рублей. 
В 2016 году – 3 миллиона 380 тысяч рублей.  
В 2017 году в бюджете предусмотрено на данные цели 500 тысяч рублей, что в 10 раз меньше, чем в 2015 году. Реальная экономия и реальный результат. 

Праздники и мероприятия

В 2016 году проведено около 70 массовых мероприятий различной направленности. Основные: «Новогодний карнавал», «Масленица», «День поселка», традиционные встречи по программе «Радушие»,  выездные экскурсии для жителей поселка, посвященное годовщине Победы шествие «Бессмертный полк», спортивные и физкультурно-оздоровительные мероприятия - «Зимний праздник на катке», «Лыжня Лисьего Носа – 2016», волейбольный и футбольный турниры, велопробег, детские сказочные представления.
Хочется отметить, что празднования Нового года на Центральной площади поселка превращается в добрую полюбившуюся жителям традицию, и будут продолжены.
В 2017 году еще одним ярким событием весны стала проведенная по инициативе  Центра искусств «Эдельвейс» Масленица. Праздник удался – в уличных гуляниях приняло участие около 1000 жителей поселка. Юные артисты Центра искусств  и коллективы «Приморского культурного центра» порадовали своим задором и умениями.  Надеемся, это станет еще одной доброй традицией нашего поселка. ЦИ «Эдельвейс», при поддержке Администрации Приморского района, планирует проводить традиционные масленичные гуляния в поселке Лисий Нос ежегодно.

Трудоустройство молодежи и подростков

Муниципалитет Лисьего Носа уделяет особое внимание не только организации досуговых и профилактических мероприятий для детей и подростков, но и их летней занятости. Темпы трудоустройства подростков в поселке растут. Ребята направляются на работы по благоустройству и получают за свой труд зарплату из средств бюджета муниципального образования.
Также на территории поселка действует Клуб любителей природы «Примула», которому мы очень благодарны за помощь в организации занятости  молодежи. Создан молодежный экологический отряд. В 2016 в нем было трудоустроено 18 подростков.

Достижения местного самоуправления

В 2016 году газета «Вести Лисьего Носа» начала выходить на 8 полосах, в новом дизайне, концептуально изменив форму подачи новостей.  На смотре-конкурсе муниципальных СМИ Санкт-Петербурга, проводимом Советом муниципальных образований, газета «Вести Лисьего Носа» заняла 3 место в номинации «Лучший дизайн». 
В сентябре 2016 года разработанная и реализуемая местной администрацией Муниципальная антинаркотическая программа стала победителем районного этапа Городского конкурса комплексных программ Санкт-Петербурга по противодействию распространения наркомании.

Самоуправление

В муниципальном образовании поселок Лисий Нос развитию местного самоуправления, тесному сотрудничеству с жителями, общественными организациями, учреждениями образования, жилищно-коммунальными службами  уделяется самое пристальное внимание.
В 2017 году наш поселок отмечает сразу три важные юбилейные даты:
 - 20-летие со дня формирования Муниципального совета МО пос. Лисий Нос;
- 30-летие деятельности на территории поселка Совета ветеранов;
- юбилей школы № 438. Учебное заведение в этом году отпразднует 60-летие с момента начала образовательной деятельности.

Муниципальный совет МО пос. Лисий Нос

Первый созыв депутатов муниципального совета МО пос. Лисий Нос начал свою работу 28 октября 1997 году под председательством Андрея Павловича Селезнева.  На протяжении 20 лет органы местного самоуправления несут миссию по улучшению жизни в поселке и поддержанию его благополучия.
Хотелось бы поблагодарить за работу депутатов муниципального совета муниципального образования поселок Лисий Нос и отметить тех, кто работал в первом созыве депутатского корпуса и продолжает представлять интересы жителей поселка сегодня: Марина Петровна Иванова и Ольга Михайловна Будакова, Людмила Ивановна Серебрякова. 
Принятие бюджета, определение направлений деятельности, формирование планов, контроль за работой местной администрации – вся эта нелегкая и ответственная работа ложится на плечи депутатов местного совета.
Мы всегда могли найти общий язык и коллегиально прийти к единому мнению. 

Совет ветеранов МО пос. Лисий Нос

30 лет назад в нашем поселке была создана ветеранская организация. Сначала в нее входили участники и ветераны Великой Отечественной войны, а в дальнейшем – и жители блокадного Ленинграда, дети войны, труженики тыла и ветераны труда. 
Огромная благодарность нашим ветеранам за тесное взаимодействие с органами местного самоуправления, взаимную помощь и поддержку. Именно благодаря вашей настойчивости и при вашем непосредственном участи, при поддержке фонда, спонсором которого выступил Заслуженный строитель РФ  Вячеслав Заренков,  в нашем поселке в 2015 году появился памятник «Дорога Мужества», посвященный Малой дороге жизни, проходившей от Лисьего Носа к Ораниенбаумскому плацдарму по льду Финского залива в годы блокады, скульптора Виктора Новикова.
Члены Совета ветеранов – непременные участники всех культурно-массовых мероприятий, субботников, праздников и торжественных митингов, посвященных памятным датам Великой Отечественной войны, проводимых муниципалитетом.
Хочу обозначить и проблему, с которой обращается за помощью к муниципалам наша ветеранская организация – потребность Совета в собственном помещении. Пока эта проблема не решена, но, я уверен, что мы сможем в этом году найти подходящее помещение для нужд правления Совета ветеранов, чтобы его члены могли собираться в любое удобное время для обсуждения насущных вопросов, для организации приемов граждан и проведения вечеров, и чувствовали себя в нем, как дома.

Школа и детский сад в Лисьем Носу

В сентябре 2017 года исполнится 60 лет со дня начала образовательной деятельности школы № 438. Тесное сотрудничество с педагогами и руководством школы,  детского сада в вопросах воспитания подрастающего поколения позволяет не только снять наиболее острые вопросы, но и заинтересовать детей и  подростков, проживающих на территории поселка, в общественно важных делах и профилактических мероприятиях, проводимых муниципалитетом.
От всей души хочется поблагодарить наставников и энтузиастов этого образовательного учреждения за искреннее служение профессии, за неравнодушие, честность и стремление передать свои знания и опыт молодому поколению.

Молодежный совет

В Лисьем Носу продолжает свою работу Молодежный совет поселка, который был создан в 2015 году. Ребята инициируют и помогают организовать спортивные мероприятия.
Особо хочется отметить успешный опыт проведения совместно и по инициативе Молодежного совета спортивных и физкультурно-оздоровительных мероприятий: «Лыжня Лисьего Носа», волейбольный и футбольный турниры, велопробег.
Развивая сотрудничество с некоммерческими организациями, такими, как Клуб любителей природы «Примула», движение «Раздельный сбор», члены Молодежного совета выступают за сохранение  экологии Лисьего Носа. 
Именно благодаря молодежным активистам, на территории поселка действует молодежный экологический отряд, куда трудоустраиваются подростки на время каникул и помогают создавать скверы, зоны отдыха и поддерживать эстетику уже существующих садов Лисьего Носа. 
Также совместные действия муниципалитета и Молодежного совета по организации экологического раздельного сбора вторсырья на территории поселка дали колоссальные результаты, которыми могут гордиться все жители.
Без преувеличения скажу, что Лисий Нос сегодня на территории Санкт-Петербурга является лидером в деятельности по раздельному сбору мусора, на заседаниях органов власти городского и районного уровней наш поселок ставят в  пример другим муниципальным образованиями.  Это несомненная заслуга, в том числе, и Молодежного совета нашего поселка.
В Лисьем Носу установлено 2 «экодомика» с отсеками для приема макулатуры и пластика, 3 контейнера для сбора стекла и восемь сеток-корзин для сбора пластиковой и стеклянной тары. Дополнительные сетки для сбора вторсырья на пляже удалось установить благодаря проекту эко-активиста поселка, председателя молодежного совета Дианы Забровской, который был представлен на конкурсе экологических проектов «Чистые берега» и завоевал грант, как один из лучших. 
Объем сданного жителями Лисьего Носа на переработку пластика можно приравнять к 456880 пластиковым бутылкам. Если говорить о макулатуре, то собранное жителями Лисьего Носа количество бумаги заменит  более 28 тонн свежеспиленной древесины. Из собранной в Лисьем Носу стеклотары можно произвести 3300 квадратных метров листового стекла.

Общественный совет

В 2016 году была также начата, а в 2017 году завершена работа по созданию и формированию Общественного совета МО пос. Лисий Нос. Наработав опыт взаимодействия, мы приступаем к новому этапу развития самоуправления на территории поселка: к совместному обсуждению наиболее острых проблем,  формированию планов, постановке задач по решению наболевших вопросов и нахождению путей их решения. 

Взаимодействие с жилищно-коммунальными службами

Многоквартирный жилой фонд, расположенный на территории поселка Лисий Нос обслуживает «Жилкомсервис №1», в том числе и несколько домов, находящихся в тяжелом состоянии, требующих капитального ремонта или реконструкции. К примеру, дом №2 на Зеленом проспекте. Несмотря на неудовлетворительное состояние, дом в силу причин не может быть признан аварийным и расселен. Огромную помощь в поддержании данного жилфонда, в обеспечении жителей многоквартирных домов качественным услугами оказывают сотрудники «Жилкомсервиса №1», находясь в тесном сотрудничестве с органами местного самоуправления. Организацию возглавляет новый молодой и перспективный руководитель, который смог построить конструктивные взаимоотношения с коллективном, наладить взаимодействие как с населением, так и с муниципалитетом по вопросам обслуживания жилфонда. 


Выборы

[bookmark: _GoBack]В 2016 году состоялись выборы депутатов Федерального собрания Государственной Думы Российской Федерации и депутатов Законодательного Собрания Санкт-Петербурга. Хотелось бы поблагодарить всех вас за активную гражданскую позицию, высокую явку, показанную нашим муниципальным образованием в единый день голосования и оказанное доверие. Жители поселка Лисий Нос выбрали достойных представителей: в Госдуму прошел Владимир Катенев – бывший президент Торгово-промышленной палаты Санкт-Петербурга, в Законодательное собрание – Александр Ходосок и Александр Ваймер. Избранные депутаты не забывают о своих избирателях. В Лисьем Носу организованы регулярные личные приемы депутатами Заксобрания. Также свои обращения к депутатам Госдумы и Заксобрания Петербурга вы можете приносить в местную администрацию. Все ваши вопросы будут саккумулированы и в кратчайшие сроки переданы депутатам. Уверен, ни одно из обращений не останется без ответа. 
Подводя итоги работы, хочется отметить, что органы местного самоуправления, работая на благо жителей поселка Лисий Нос, достойно выполняют свою работу, достигая результатов, которыми могут по праву гордиться.

Благодарю за внимание.
