Перечень необходимых документов для признания ЦОСО несовершеннолетнего нуждающимся в социальном обслуживании в стационарной форме 
1. Заявление о предоставлении Услуги по форме согласно приложению № 2 Регламенту СПб ГКУ «ЦОСО». 
2. Документы, удостоверяющие личность заявителя (законного представителя). Копия:
 В качестве документа, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации, предоставляются:
- паспорт гражданина Российской Федерации (для гражданина Российской Федерации, достигшего 14 лет);
- свидетельство о рождении гражданина (для гражданина Российской Федерации, не достигшего 14 лет);
- временное удостоверение личности гражданина Российской Федерации, выдаваемое на период оформления паспорта, предусмотренное Регламентом Министерства внутренних дел Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по выдаче, замене паспортов гражданина Российской Федерации, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации, утвержденного приказом Министерства внутренних дел Российской Федерации от 16.11.2020 № 773; 
- справку о приеме документов для оформления паспорта гражданина Российской Федерации, выданную уполномоченным подразделением по вопросам миграции Министерства внутренних дел Российской Федерации (для заявителей без определенного места жительства в случае отсутствия паспорта гражданина Российской Федерации).
Заявитель без определенного места жительства в случае отсутствия паспорта гражданина Российской Федерации предоставляет справку о приеме документов для оформления паспорта гражданина Российской Федерации, выданную уполномоченным подразделением по вопросам миграции Министерства внутренних дел Российской Федерации.
В случае отсутствия у заявителя без определенного места жительства паспорта гражданина Российской Федерации и(или) справки о приеме документов для оформления паспорта гражданина Российской Федерации, выданной уполномоченным подразделением по вопросам миграции Министерства внутренних дел Российской Федерации, заявителю выдается направление на получение срочных социальных услуг. 
В качестве документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина, предоставляются: паспорт иностранного гражданина либо иной документ, установленный федеральным законом или признаваемый в соответствии с международным 67 договором Российской Федерации в качестве документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина.
В качестве документа, удостоверяющего личность лица без гражданства в Российской Федерации, предоставляются: 
- документ, выданный иностранным государством и признаваемый в соответствии с международным договором Российской Федерацией в качестве документа, удостоверяющего личность лица без гражданства;
- разрешение на временное проживание, подтверждающее проживание в Санкт-Петербурге;
вид на жительство, подтверждающее проживание в Санкт-Петербурге;
- удостоверение беженца.
[bookmark: _GoBack]Заявителем (представителем заявителя) могут представляться копии указанных документов, заверенные в соответствии с законодательством Российской Федерации. 
3.  Документ, подтверждающий полномочия представителя заявителя (при обращении за получением социальных услуг представителя):
- свидетельство о рождении ребенка (если ребенок старше 14 лет);
- удостоверение опекуна;
- постановление об установлении опеки и др.
4. Согласие на обработку персональных данных лица, не являющегося заявителем (законного представителя).
 
